
 

 

 



Abstrakt 
Në hulumtimi i paraqitur analizohet  dhe vlerësohet  mobiliteti në kuadër të rrjetit rrugor të zonës 

urbane të Pejës. Në kuadër të hulumtimit janë përfshirë: mbledhja e të dhënave, identifikimi i 

problemeve, analiza, propozimi i masave për implementim  dhe vlerësimi i  ndikimit te zbatimit 

të masave të transportit të qëndrueshëm brenda zonës urbane te  Komunës së Pejës në përmirësimin 

e cilësisë së trafikut dhe jetës urbane në përgjithësi. Rritja e kërkesës për lëvizje në zonat urbane, 

urbanizimi i shpejtë dhe rritja e shkallës së motorizimit në qytete kanë çuar në sfida të shumta, 

duke përfshirë bllokimin e trafikut, ndotjen e mjedisit dhe impaktin në cilësinë e ulët të jetës 

urbane.  Megjithatë, sfidat unike të transportit me të cilat përballet Komuna e Pejës duke përfshirë 

burimet e kufizuara dhe infrastrukturën e pamjaftueshme, kërkojnë analizën dhe implementimin  e 

qasjeve të qëndrueshme dhe me kosto efektive për të rritur lëvizshmërinë urbane. 

Objektivi kryesor i këtij hulumtimi është të vlerësojë përfitimet, sfidat dhe implikimet e integrimit 

të masave të mobilitetit dhe transportit të qëndrueshëm në rrjetin e rrugëve te zonës urbane te 

Pejës.. Studimi do të analizojë ndikimet në rrjedhën e trafikut, nivelet e mbipopullimit, kohën e 

udhëtimit, sigurinë dhe qëndrueshmërinë mjedisore. Për më tepër, faktorët socio-ekonomikë, si 

dhe  ndryshimet në aksesin urban. 

Për të arritur këto objektiva, janë ndjekur  qasje gjithëpërfshirëse kërkimore, duke përfshirë 

rishikimin e literaturës, mbledhjen dhe analizën e të dhënave, modelimin e simulimit me softuerin 

PTV WISSIM dhe angazhimin e palëve të interesuara dhe propozimin e masave konkrete për 

implementim. Prandaj, duke ndërtuar mbi njohuritë ekzistuese dhe praktikat më të mira në 

lëvizshmërinë urbane, ky studim synon të ofrojë njohuri dhe rekomandime të vlefshme specifike 

për zgjidhjen e problemeve të lëvizshmërisë urbane në Komunën e  Pejës. 

Nëpërmjet një analize e detajuar  problemeve të lëvizshmërisë urbane, përfitimeve, sfidave dhe 

implikimeve, ky kërkim synon të kontribuojë në avancimin e praktikave të lëvizshmërisë së 

qëndrueshme urbane, duke përmirësuar përfundimisht cilësinë e jetës për banorët dhe duke 

përmirësuar mjedisin e përgjithshëm urban në Komunën e Pejës. 

 


